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1. Обґрунтування вибору теми дослідження та її зв’язок із планами 

наукових робіт університету. 

 

Актуальність теми дисертаційної роботи обумовлена загостренням 

проблеми вимушених внутрішніх міграцій в українському суспільстві. Для 

вирішення різних питань, пов’язаних з ними, необхідним є врахування 

загальносвітових та внутрішніх особливостей окремих країн і регіонів. Військова 

агресія Росії проти України, наслідком якої є анексія Автономної Республіки 

Крим, військовий конфлікт на Донбасі викликали безпрецедентне внутрішнє та 

зовнішнє переміщення значної чисельності населення України. У 2016–2017 рр. 

Україна ввійшла в топ-10 країн світу за чисельністю внутрішньо переміщених осіб 

(ВПО). Вимушені переміщення населення в таких масштабах створили серйозні 

виклики для нашої держави – соціально-економічні, політичні, правові,     

соціально-психологічні тощо. Особливої гостроти надає той факт, що масові 

вимушені внутрішні міграції в Україні накладаються на ще більш масштабні 

міграційні потоки українців за кордон, які сформувалися раніше.  

Ці виклики стосуються не тільки соціально-економічних аспектів інтеграції 

ВПО в приймаючі громади, а й політичних, правових, психологічних, 

інформаційних тощо. ВПО і приймаючі громади зіткнулися з цілою низкою 

проблем. Це призвело до падіння рівня і якості життя як місцевого населення, так і 

вимушених мігрантів. Проблеми адаптації, правового забезпечення статусу ВПО 

та їх інтеграції в місцеві громади продовжують поглиблюватися, закладаючи 

системні ризики для громадської та політичної стабільності країни. Гострою й 

актуальною проблемою залишається пошук ефективних моделей міграційної 

політики в умовах шокових подій. Все це обумовлює надзвичайну важливість 

дослідження вимушених міграцій в Україні, проведеного Логвиновою М. О.  
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Відбувається погіршення загальної соціально-економічної ситуації в країні, 

загострення кризових явищ у суспільстві. Україна не в змозі швидко вирішити 

гострі питання забезпеченості ВПО житлом, роботою, доступом до соціальних 

послуг тощо. Катастрофічних наслідків набули ці процеси після введення безвізу в 

Україні з країнами ЄС і розвитком проблем з ВПО, що обумовило проведення 

термінових комплексних досліджень, зокрема просторового аналізу вимушеного 

внутрішнього переміщення населення для прийняття оптимальних рішень з метою 

покращення та стабілізації ситуації.   

Отже, актуальність зазначених проблем, їх теоретичне та практичне 

значення зумовили вибір теми дослідження, його мету та завдання.  

Мета дослідження полягає у встановленні передумов і просторово-часових 

особливостей вимушених міграцій населення у прикордонних регіонах Східної 

України, визначенні проблем внутрішньо переміщених осіб та обґрунтуванні 

шляхів регіональної міграційної політики з метою їх вирішення.  

Для досягнення поставленої мети передбачається вирішення наступних 

завдань:  

- розкрити суспільно-географічну сутність вимушених міграцій як складової 

міграційних процесів регіональної міграційної системи, обґрунтувати поняття 

«внутрішньо переміщені особи» як категорію вимушених мігрантів;  

- обґрунтувати підходи, вдосконалити методику суспільно-географічного 

дослідження міграційних процесів, зокрема вимушених міграцій;  

- проаналізувати історико-заселенські, соціально-демографічні та економічні 

передумови і причини виникнення вимушених міграцій на Сході України;  

- виділити етапи вимушених міграцій, визначити чинники просторового 

розподілу ВПО в Україні; 

- встановити просторово-часові та структурно-динамічні особливості ВПО у 

прикордонних регіонах Східної України; 

- провести анкетування щодо визначення проблем ВПО, їх інтеграції до 

приймаючих громад та ставлення місцевого населення; узагальнити його 

результати; 

- виконати просторове моделювання вимушених міграцій у прикордонних 

регіонах Східної України; 

- обґрунтувати напрями регіональної міграційної політики з питань вимушеної 

міграції у прикордонних регіонах Східної України. 

Обʼєкт дослідження – внутрішні вимушені міграційні процеси.  
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Предмет дослідження – просторово-часові та структурні особливості 

вимушеної міграції населення у прикордонних регіонах Східної України.  

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань у роботі 

використовувались філософські,  загальнонаукові, конкретнонаукові та спеціальні 

методи дослідження.  

На етапі збору суспільно-географічної інформації адаптовано використання 

соціологічних методів дослідження, зокрема анкетування, проведеного серед 

внутрішньо переміщених осіб та місцевого населення приймаючих ВПО громад.  

Доречним є використання конкретнонаукових методів, таких як           

SWOT-аналіз для визначення позитивного та негативного впливу ВПО на 

приймаючі громади, а також можливостей та загроз для громад; кластерний аналіз 

для виявлення груп адміністративно-територіальних одиниць прикордонних 

регіонів Східної України за спільністю вимушених міграцій; ІФВ-моделювання, 

що доповнив результати просторового аналізу та використовувався для 

моделювання навантаження вимушених мігрантів на місцеве населення та 

визначення їх впливу на адміністративно-територіальні одиниці прикордонних 

регіонів Східної України. Теоретико-методологічна частина суспільно-

географічного дослідження вимушених міграцій підкріплена коректним 

використанням сукупності міждисциплінарних підходів: географічного, 

системного, синергетичного, інформаційного, історичного, демографічного, 

економічного, юридичного, соціологічного, психологічного, індивідуального. 

Дослідження проводилось на кафедрі соціально-економічної географії і 

регіонознавства факультету геології, географії, рекреації і туризму Харківського 

національного університету імені В. Н. Каразіна, зокрема в рамках 

НДР «Суспільно-географічні особливості стійкого регіонального розвитку (на 

прикладі Харківської області)» (ДР № 0115U000504), «Формування людського 

потенціалу України через нівелювання демографічних проблем» 

(ДР № 0118U006480), а також у рамках міжнародного міждисциплінарного 

проєкту “Ukrainian geopolitical fault-line cities: urban identities, geopolitics and urban 

policy” (№ проєкту 287267) спільно з університетом Осло (Норвегія) за темою 

“Accommodating displaced persons from the Donbas and Crimea in Ukrainian cities” 

(«Розміщення вимушених переселенців з Донбасу та Криму у містах України»).  

 

2. Формулювання наукового завдання, нове вирішення якого 

отримано в дисертації. 
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Дисертацію Логвинової Марини Олександрівни присвячено вирішенню 

актуального наукового завдання: виявленню передумов та просторово-часових 

особливостей вимушених міграцій населення у прикордонних регіонах Східної 

України. Шляхом застосування соціологічних методів дослідження, зокрема 

анкетування, авторкою визначені проблеми внутрішньо переміщених осіб, що 

дозволило обґрунтувати шляхи регіональної міграційної політики з метою їх 

вирішення. 

 

3. Наукові положення, розроблені особисто дисертанткою, та їх 

новизна. 

Наукова новизна результатів дослідження, отриманих особисто 

здобувачкою, полягає у наступному: 

вперше з позицій суспільної географії:  

- визначено, обґрунтовано та систематизовано передумови, які вплинули на 

виникнення вимушених міграцій у прикордонних регіонах Східної України; 

- здійснено комплексний аналіз просторово-часових особливостей 

вимушених міграцій у прикордонних регіонах Східної України за досліджуваний 

період; 

- проведено просторово-статистичний аналіз демографічної та економічної 

структури ВПО у прикордонних регіонах Східної України; 

- виконано ІФВ-моделювання вимушених міграцій на основі навантаження 

ВПО на місцеве населення у прикордонних регіонах Східної України;   

удосконалено:  

- поняттєво-термінологічний апарат суспільно-географічного дослідження 

вимушених міграцій за рахунок уточнення понять «міграційний процес», 

«регіональна міграційна система», «вимушена міграція», «внутрішньо переміщені 

особи»;  

- концепцію міграційних систем за рахунок виділення ієрархічних рівнів та 

властивостей регіональної міграційної системи;  

- суспільно-географічний підхід до проведення комплексного дослідження 

вимушених міграцій на основі використання міждисциплінарних підходів, 

філософських, загальнонаукових, конкретно-наукових та оригінальних методів 

суспільної географії, а саме методу кластерного аналізу, ІФВ-моделювання, 

методів збору даних (анкетування) та їх аналізу; 

отримали подальший розвиток:  
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- аналіз чинників, які впливають на розміщення внутрішньо переміщених 

осіб зі Сходу України у регіональному вимірі; 

- шляхи вирішення проблем вимушених мігрантів за рахунок розробки 

науково обґрунтованих напрямів регіональної міграційної політики у 

прикордонних регіонах Східної України.  

 

4. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і 

рекомендацій, які захищаються. 

Основні наукові положення дисертації базуються на ґрунтовному 

статистичному аналізі просторово-часових та структурно-демографічних 

характеристиках вимушених міграцій, результатах проведених соціологічних 

опитувань серед внутрішньо переміщених осіб та місцевого населення з питань  

виявлення їх ставлення до ВПО.  

Обґрунтованість та достовірність загальних результатів дослідження також 

доводяться через авторське узагальнення першоджерел за тематикою дисертації, 

теоретико-методологічною обґрунтованістю вихідних положень, 

репрезентативністю та статистичною значимістю інформаційних джерел за 

допомогою їх статистичного опрацювання. Інформаційну базу дослідження 

сформовано на основі офіційних статистичних даних Державної служби 

статистики України, Міністерства соціальної політики України, Державного 

центру зайнятості України та регіональних центрів зайнятості; Головних 

управлінь статистики у Донецькій, Луганській та Харківській областях, обласних 

інформаційно-аналітичних центрів, матеріалів управлінь обласних та районних 

адміністрацій, даних офіційних звітів, бюлетенів тощо.  

Основні теоретичні та практичні результати проведеного дослідження, а 

також його концептуальні положення і загальні висновки були представлені на 

міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференціях і семінарах та 

висвітлені у фахових виданнях та у виданнях, що індексовані у міжнародних 

наукометричних базах. 

 

5. Рівень теоретичної підготовки здобувачки, її особистий внесок у 

вирішення конкретного наукового завдання. Рівень обізнаності здобувачки з 

результатами наукових досліджень інших учених. 

Здобувачка показала високий рівень теоретичної підготовки. Особистий 

внесок авторки у вирішення конкретного наукового завдання полягає у розробці 

заходів регіональної міграційної політики з питань вимушеної міграції у 
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прикордонних регіонах Східної України у чотирьох напрямах: соціальному, 

медико-психологічному, інформаційно-правовому, інтеграції ВПО у приймаючі 

громади, кожен з яких спрямований на вирішення певної проблеми ВПО.  

Теоретико-методологічною основою проведеного дослідження є основні 

праці з теорії суспільної географії та географії міграцій, висвітлені у працях 

зарубіжних та вітчизняних учених – суспільних географів, демографів, соціологів, 

економістів: Беррі Дж., Гусєвої Н., Джамана В., Западнюк С., Кхасраві О., 

Кулішера Е., Лібанової Е., Малиновської О., Малихи М., Мальчикової Д., 

Массея Д., Мезенцева К., Муні Е., Нємця К., Нємець Л., Переведенцева В., 

Пилипенка І., Пирожкова С., Підгрушного Г., Пістуна М., Пітерсона В., 

Прибиткової І., Провотар Н., Позняка О., Покшишевського В., Пугача С., 

Равенштейна Е., Римаренка Ю., Рибаковського Л., Ровенчак О., Садової У., 

Сегіди К., Смаль В., Топчієва О., Хомри А., Шаблія О., Шиманської К. та ін. 

 

6. Наукове та практичне значення роботи. 

Теоретичне значення отриманих результатів полягає у тому, що сформовано 

поняттєво-термінологічний апарат дослідження, удосконалено сутність понять 

«міграційна система», «регіональна міграційна система», «міграційний процес», 

«вимушена міграція», «внутрішня вимушена міграція», «внутрішньо переміщені 

особи»; авторкою удосконалено концепцію міграційних систем, зокрема 

обґрунтовано чинники функціонування, розкрито структуру, властивості, спосіб 

(модель) функціонування регіональної міграційної системи. У роботі 

Логвинової М. О. розроблено заходи регіональної міграційної політики з питань 

вимушеної міграції у прикордонних регіонах Східної України, які можна 

адаптувати для будь-якого регіону України, де проблеми ВПО залишаються 

невирішеними. 

Практичне значення отриманих результатів дисертаційної роботи полягає у 

тому, що на основі суспільно-географічного підходу дисертанткою проведено 

комплексне дослідження вимушених міграцій, виконано просторово-часовий та 

структурно-демографічний аналіз вимушених міграцій населення у прикордонних 

регіонах Східної України, визначено проблеми інтеграції ВПО у приймаючі 

громади, розроблено та обґрунтовано напрями вирішення цих проблем та 

запропоновано заходи регіональної міграційної політики.   

Науково-практичні результати дисертаційного дослідження Логвинової 

Марини можуть бути основою для розробки оновленої державної Стратегії 

інтеграції внутрішньо переміщених осіб до приймаючих громад, регіональних 
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стратегій, програм соціально-економічного розвитку прикордонних регіонів 

Східної України, використані при формуванні напрямів регіональної 

демографічної політики. Теоретико-методичні положення дисертації можуть 

використовуватись для дослідження як внутрішніх, так і зовнішніх міграційних 

процесів з позицій їх системності, для визначення екологічного навантаження 

території, оцінки соціально-демографічного навантаження на природні та 

екологічні системи.  

 

7. Використання результатів роботи. 

Результати дослідження Логвинової Марини Олександрівни були 

використані при виконанні науково-дослідних робіт кафедри                     

соціально-економічної географії і регіонознавства факультету геології, географії, 

рекреації і туризму Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна 

«Суспільно-географічні особливості стійкого регіонального розвитку (на прикладі 

Харківської області)» (ДР № 0115U000504) та «Формування людського потенціалу 

України через нівелювання демографічних проблем» (ДР № 0118U006480).  

Окремі положення дисертаційної роботи розроблятись в рамках реалізації 

міжнародного дослідницького проєкту № 287267 “Ukrainian geopolitical fault-line 

cities: urban identities, geopolitics and urban policy” («Українські міста на лінії 

геополітичного розлому: міська ідентичність, геополітика та міська політика») з 

акцентом на геополітику, урбаністику, дослідження медіа, суспільну географію, 

політологію, наданого програмою NORRUSS та фінансованого Науковою Радою 

Норвегії відповідно до угоди між Департаментом соціології та суспільної 

географії Університету Осло та Харківським національним університетом 

імені В. Н. Каразіна (від 16.11. 2018 р.). Участь Логвинової М. О. у роботі над 

проєктом полягала у виконанні робочого пакету “Accommodating displaced persons 

from the Donbas and Crimea in Ukrainian citiesˮ («Розміщення вимушених 

переселенців з Донбасу та Криму у містах України»). 

Результати дисертаційного дослідження, а саме просторовий аналіз 

розміщення внутрішньо переміщених осіб у розрізі районів міста Харкова, SWOT-

аналіз впливу внутрішньо переміщених осіб на приймаючі громади були визнані 

корисними та будуть використані адміністрацією Немишлянського району 

Харківської міської ради при підготовці пропозицій щодо шляхів реалізації 

Програми сприяння безпечній життєдіяльності у сфері соціального захисту 

населення м. Харкова на 2021-2025 роки спрямованої на створення  ефективної 

системи соціального захисту в місті Харкові. 



 
 

8 
 

Результати дисертаційної роботи Логвинової Марини Олександрівни 

розглядалися на засіданнях кафедри соціально-економічної географії і 

регіонознавства та науково-методичної комісії факультету геології, географії, 

рекреації і туризму Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна, 

визнані корисними та рекомендовані для впровадження у рамках викладання 

навчальних дисциплін «Географія населення з основами демографії», «Основи 

соціальної географії», «Географія Харківської області з основами 

регіонознавства», «Практикум з проблем регіонального розвитку». 

 

8. Повнота викладу матеріалів дисертації в публікаціях та особистий 

внесок здобувачки в публікації. 

Основні положення дисертації опубліковано у 32 наукових працях, з яких 10 

наукових статей, у тому числі, дев’ять статей у наукових фахових виданнях 

України, з них дві наукові публікації в фахових виданнях України, які входять до 

категорії «А», індексуються наукометричною базою Web of Science; 22 працях, які 

засвідчують апробацію матеріалів дисертації (із них дві статті за матеріалами 

конференції були включені до наукометричної бази Web of Science, одна стаття – 

до наукометричної бази Scopus). Загальний обсяг опублікованих праць складає 

18,5 д.а., із них 10,99 д.а. – належать особисто автору.  

 

Наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати 

дисертації: 

Публікації у наукових фахових виданнях України: 

1. Нємець Л. М., Гусєва Н. В., Логвинова М. О., Кандиба Ю. І., Ключко Л. В. 

Вимушені внутрішні міграції в Харківській області: структурно-динамічні та 

регіональні особливості. Часопис соціально-економічної географії. 2018. 

Вип. 25. С. 81–97.  

URL : https://periodicals.karazin.ua/socecongeo/article/view/12414/11812 

(Особистий внесок здобувачки: проведено регіональний аналіз розміщення 

внутрішньо переміщених осіб у Харківській області, визначені фактори, які 

впливають на вибір Харківської області як регіону для переміщення). 

2. Логвинова М. О. До питання про чинники розміщення внутрішньо 

переміщених осіб зі Сходу України. Науковий вісник Херсонського державного 

університету. Серія «Географічні науки». 2019. Вип. 10. С. 27–33. 

URL : https://gj.journal.kspu.edu/index.php/gj/article/view/241/234.   

https://periodicals.karazin.ua/socecongeo/article/view/12414/11812
https://gj.journal.kspu.edu/index.php/gj/article/view/241/234
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3. Логвинова М. О. Внутрішньо переміщені особи як категорія вимушених 

мігрантів: поняття та ознаки. Науковий вісник Херсонського державного 

університету. Серія «Географічні науки». 2019. Вип. 11. С. 44–50. 

URL : https://gj.journal.kspu.edu/index.php/gj/article/view/272/264. 

4. Niemets L., Lohvynova M., Suptelo O. Sociological methods in human-geographic 

researches: features of application. Часопис соціально-економічної географії. 

2019. Вип. 26. С. 13–23.  

URL : https://periodicals.karazin.ua/socecongeo/article/view/13597/12799 

(Особистий внесок здобувачки: проаналізовано особливості використання 

соціологічних методів дослідження для вивчення внутрішнього переміщення 

населення (вимушених міграцій) в Україні; розроблено анкету для проведення 

структурованого інтерв’ю з ВПО).  

5. Lohvynova M. To the methodology of socio-geographical research of the internal 

displacement of the population. Часопис соціально-економічної географії. 2019. 

Вип. 27. С. 20–27.  

URL : https://periodicals.karazin.ua/socecongeo/article/view/15409/14387. 

6. Логвинова М. О. Масштаби, динаміка та просторові особливості вимушеного 

внутрішнього переміщення населення на сході України. Економічна та 

соціальна географія. 2020. Вип. 83. С. 29–36. URL : http://bulletin-

esgeograph.org.ua/images/docs/Volume-83/Lohvynova_29-36.pdf. 

7. Логвинова М. О. Передумови вимушеного внутрішнього переміщення 

населення на сході України. Науковий вісник Херсонського державного 

університету. Серія «Географічні науки». 2020. Вип. 12. С. 7–16. 

URL : https://gj.journal.kspu.edu/index.php/gj/article/view/288/276. 

 

Наукові публікації в фахових виданнях України, які входять до категорії «А»  

8. Niemets L., Husieva N., Pohrebskyi T., Bartosh O., Lohvynova M. Integration of 

internally displaced persons of Ukraine: realities, problems, perspectives. Вісник 

Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна. Серія «Геологія. 

Географія. Екологія». 2019. Вип. 51. С. 140–157. (Web of Science).  

URL : https://apps.webofknowledge.com/InboundService.do?product=WOS&Func=

Frame&DestFail=http%3A%2F%2Fwww.webofknowledge.com&SrcApp=RRC&lo

cale=ru_RU&SrcAuth=RRC&SID=C4rz2noovMJeURtJqjp&customersID=RRC&m

ode=FullRecord&IsProductCode=Yes&Init=Yes&action=retrieve&UT=WOS%3A0

00540337600010 (Особистий внесок здобувачки: узагальнено зарубіжний досвід 

інтеграції ВПО; проаналізовано відмінності понять «адаптація» та 

https://gj.journal.kspu.edu/index.php/gj/article/view/272/264
https://periodicals.karazin.ua/socecongeo/article/view/13597/12799
https://periodicals.karazin.ua/socecongeo/article/view/15409/14387
http://bulletin-esgeograph.org.ua/images/docs/Volume-83/Lohvynova_29-36.pdf
http://bulletin-esgeograph.org.ua/images/docs/Volume-83/Lohvynova_29-36.pdf
https://gj.journal.kspu.edu/index.php/gj/article/view/288/276
https://apps.webofknowledge.com/InboundService.do?product=WOS&Func=Frame&DestFail=http%3A%2F%2Fwww.webofknowledge.com&SrcApp=RRC&locale=ru_RU&SrcAuth=RRC&SID=C4rz2noovMJeURtJqjp&customersID=RRC&mode=FullRecord&IsProductCode=Yes&Init=Yes&action=retrieve&UT=WOS%3A000540337600010
https://apps.webofknowledge.com/InboundService.do?product=WOS&Func=Frame&DestFail=http%3A%2F%2Fwww.webofknowledge.com&SrcApp=RRC&locale=ru_RU&SrcAuth=RRC&SID=C4rz2noovMJeURtJqjp&customersID=RRC&mode=FullRecord&IsProductCode=Yes&Init=Yes&action=retrieve&UT=WOS%3A000540337600010
https://apps.webofknowledge.com/InboundService.do?product=WOS&Func=Frame&DestFail=http%3A%2F%2Fwww.webofknowledge.com&SrcApp=RRC&locale=ru_RU&SrcAuth=RRC&SID=C4rz2noovMJeURtJqjp&customersID=RRC&mode=FullRecord&IsProductCode=Yes&Init=Yes&action=retrieve&UT=WOS%3A000540337600010
https://apps.webofknowledge.com/InboundService.do?product=WOS&Func=Frame&DestFail=http%3A%2F%2Fwww.webofknowledge.com&SrcApp=RRC&locale=ru_RU&SrcAuth=RRC&SID=C4rz2noovMJeURtJqjp&customersID=RRC&mode=FullRecord&IsProductCode=Yes&Init=Yes&action=retrieve&UT=WOS%3A000540337600010
https://apps.webofknowledge.com/InboundService.do?product=WOS&Func=Frame&DestFail=http%3A%2F%2Fwww.webofknowledge.com&SrcApp=RRC&locale=ru_RU&SrcAuth=RRC&SID=C4rz2noovMJeURtJqjp&customersID=RRC&mode=FullRecord&IsProductCode=Yes&Init=Yes&action=retrieve&UT=WOS%3A000540337600010
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«інтеграція»; запропоновано шляхи успішної інтеграції ВПО у приймаючі 

громади).  

9. Elizbarashvili N., Niemets L., Meladze G., Lohvynova M., Meladze M., Sehida K., 

Sidamonidze D. Forced migrations of Georgia and Ukraine: reasons for the 

appearance, process features, implications for countries. Вісник Харківського 

національного університету імені В.Н. Каразіна. Серія «Геологія. Географія. 

Екологія». 2020. Вип. 52. С. 139–155. (Web of Science). 

URL : https://apps.webofknowledge.com/InboundService.do?product=WOS&Func=

Frame&DestFail=http%3A%2F%2Fwww.webofknowledge.com&SrcApp=RRC&lo

cale=ru_RU&SrcAuth=RRC&SID=C4rz2noovMJeURtJqjp&customersID=RRC&m

ode=FullRecord&IsProductCode=Yes&Init=Yes&action=retrieve&UT=WOS%3A0

00555463000011 (Особистий внесок здобувачки: проаналізовано причини 

вимушених міграцій в Україні; виявлено просторові та часові особливості 

внутрішньо переміщених осіб в Україні, а також проблеми вимушених 

мігрантів).  

 

Наукові публікації, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:  

10.  Lohvynova M. A. Ways of solution of problems of internal displaced persons in the 

labor market of Ukraine // Academic and Scientific Challenges of Diverse Fields of 

Knowledge in Diverse Fields of Knowledge in the 21st Century : матеріали 

Міжнародної студентської наукової конференції, 1 березня 2019 р., Харків, 

2019. С. 64–67. 

11.  Логвинова М. О. Адаптація теорії “Pull and push” до розміщення внутрішньо 

переміщених осіб у Харківській області // Регіон–2019: суспільно-географічні 

аспекти : матеріали міжнародної науково-практичної конференції студентів, 

аспірантів та молодих науковців, 10–11 квітня 2019 р., Харків, 2019. С. 89–93. 

12.  Логвинова М. О. Внутрішня вимушена міграція: теоретизування поняття // 

Регіон–2019: суспільно-географічні аспекти : матеріали міжнародної      

науково-практичної конференції студентів, аспірантів та молодих науковців, 

10–11 квітня 2019 р., Харків, 2019. С. 29–32. 

13.   Niemets L., Husieva N., Sehida K., Krayniukov O., Lohvynova M., Suptelo O. 

Forced Internal Displacement In Ukraine: Realities, Socio-Economic Problems, 

Perspectives // Proceedings of the 33nd International Business Information 

Management Association Conference (IBIMA) / Editor Khalid S. Soliman,              

10–11 April, Granada, Spain, 2019. P. 3064–3081. 

URL : https://apps.webofknowledge.com/InboundService.do?product=WOS&Func=

https://apps.webofknowledge.com/InboundService.do?product=WOS&Func=Frame&DestFail=http%3A%2F%2Fwww.webofknowledge.com&SrcApp=RRC&locale=ru_RU&SrcAuth=RRC&SID=C4rz2noovMJeURtJqjp&customersID=RRC&mode=FullRecord&IsProductCode=Yes&Init=Yes&action=retrieve&UT=WOS%3A000555463000011
https://apps.webofknowledge.com/InboundService.do?product=WOS&Func=Frame&DestFail=http%3A%2F%2Fwww.webofknowledge.com&SrcApp=RRC&locale=ru_RU&SrcAuth=RRC&SID=C4rz2noovMJeURtJqjp&customersID=RRC&mode=FullRecord&IsProductCode=Yes&Init=Yes&action=retrieve&UT=WOS%3A000555463000011
https://apps.webofknowledge.com/InboundService.do?product=WOS&Func=Frame&DestFail=http%3A%2F%2Fwww.webofknowledge.com&SrcApp=RRC&locale=ru_RU&SrcAuth=RRC&SID=C4rz2noovMJeURtJqjp&customersID=RRC&mode=FullRecord&IsProductCode=Yes&Init=Yes&action=retrieve&UT=WOS%3A000555463000011
https://apps.webofknowledge.com/InboundService.do?product=WOS&Func=Frame&DestFail=http%3A%2F%2Fwww.webofknowledge.com&SrcApp=RRC&locale=ru_RU&SrcAuth=RRC&SID=C4rz2noovMJeURtJqjp&customersID=RRC&mode=FullRecord&IsProductCode=Yes&Init=Yes&action=retrieve&UT=WOS%3A000555463000011
https://apps.webofknowledge.com/InboundService.do?product=WOS&Func=Frame&DestFail=http%3A%2F%2Fwww.webofknowledge.com&SrcApp=RRC&locale=ru_RU&SrcAuth=RRC&SID=C4rz2noovMJeURtJqjp&customersID=RRC&mode=FullRecord&IsProductCode=Yes&Init=Yes&action=retrieve&UT=WOS%3A000555463000011
https://apps.webofknowledge.com/InboundService.do?product=WOS&Func=Frame&DestFail=http%3A%2F%2Fwww.webofknowledge.com&SrcApp=RRC&locale=ru_RU&SrcAuth=RRC&SID=C4rz2noovMJeURtJqjp&customersID=RRC&mode=FullRecord&IsProductCode=Yes&Init=Yes&action=retrieve&UT=WOS%3A000503988804067
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Frame&DestFail=http%3A%2F%2Fwww.webofknowledge.com&SrcApp=RRC&lo

cale=ru_RU&SrcAuth=RRC&SID=C4rz2noovMJeURtJqjp&customersID=RRC&m

ode=FullRecord&IsProductCode=Yes&Init=Yes&action=retrieve&UT=WOS%3A0

00503988804067; https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-

85074079582&origin=resultslist (Особистий внесок здобувачки: проведено 

групування проблем внутрішньо переміщених осіб; охарактеризовано основні 

проблеми ВПО та запропоновано шляхи їх вирішення) (Web of Science, Scopus).  

14.  Логвинова М. О. Особливості вікової та статевої структури внутрішньо 

переміщених осіб в Україні // Суспільно-географічні чинники розвитку 

регіонів : матеріали ІІІ Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 

11–12 квітня 2019 р., Луцьк, 2019. С. 140–142. 

15.  Логвинова М. О. Міждисциплінарні дослідження внутрішньо переміщених 

осіб зі Сходу України у працях українських науковців // Регіональні проблеми 

України: географічний аналіз та пошук шляхів вирішення : матеріали 

VІІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції (з міжнародною участю), 

3–4 жовтня 2019 р., Херсон, 2019. 148–152. 

16.  Логвинова М. О. Вимушені міграції в Україні: динамічний аспект // Четверті 

Сумські наукові географічні читання : матеріали Всеукраїнської наукової 

конференції, 11–13 жовтня 2019 р., Суми, 2019. С. 147–153. 

17.  Логвинова М. О. Вплив вимушених мігрантів зі Сходу України на соціально-

економічний розвиток приймаючих громад // Четверті Сумські наукові 

географічні читання : матеріали Всеукраїнської наукової конференції,  

11–13 жовтня 2019 р., Суми, 2019. С. 154–157. 

18.  Логвинова М. О. Заселенські процеси Донбасу як передумова виникнення 

вимушеного внутрішнього переміщення населення // Регіон–2019: стратегія 

оптимального розвитку : матеріали міжнародної науково-практичної 

конференції, 16–17 жовтня 2019 р., Харків, 2019. С. 182–185.  

19.  Lohvynova M. Implementation of foreign migration theories to the study of forced 

migrations of the regional level // Регіон–2019: стратегія оптимального розвитку : 

матеріали міжнародної науково-практичної конференції, 16–17 жовтня 2019 р., 

Харків, 2019. С. 46–50. 

20.  Niemets L., Lohvynova M., Sehida K., Husieva N., Kravchenko K. Modern 

challenges of external labor migration in Ukraine // Proceedings of the 34nd 

International Business Information Management Association Conference (IBIMA) / 

Editor Khalid S. Soliman, 13–14 November, Madrid, Spain, 2019. Р. 516–527.  

URL : https://apps.webofknowledge.com/InboundService.do?product=WOS&Func=

https://apps.webofknowledge.com/InboundService.do?product=WOS&Func=Frame&DestFail=http%3A%2F%2Fwww.webofknowledge.com&SrcApp=RRC&locale=ru_RU&SrcAuth=RRC&SID=C4rz2noovMJeURtJqjp&customersID=RRC&mode=FullRecord&IsProductCode=Yes&Init=Yes&action=retrieve&UT=WOS%3A000503988804067
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Frame&DestFail=http%3A%2F%2Fwww.webofknowledge.com&SrcApp=RRC&lo

cale=ru_RU&SrcAuth=RRC&SID=C4rz2noovMJeURtJqjp&customersID=RRC&m

ode=FullRecord&IsProductCode=Yes&Init=Yes&action=retrieve&UT=WOS%3A0

00556337401013 (Особистий внесок здобувачки: аналіз причин трудової 

міграції з України, виявлення регіональних особливостей зовнішніх трудових 

міграцій з регіонів України; виявлення наслідків трудових міграцій для України) 

(Web of Science).   

21.  Логвинова М. О. Регіональні особливості розміщення внутрішньо 

переміщених осіб в Україні у місцях компактного проживання // Державна 

політика у сфері трудової міграції : правові, економічні, демографічні, освітні 

аспекти : матеріали міждисциплінарного круглого столу з нагоди 
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central migration as a component of the post-industrial development of the city (Case 
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1–2 April, Seville, Spain, 2020. Р. 4964–4974 (Особистий внесок здобувачки: 
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регіону; виконано періодизацію міграційних процесів у м. Харкові).  

23.  Lohvynova M. Analysis of regional integration programs of internally displaced 

persons in the Eastern region of Ukraine // Регіон–2020: суспільно-географічні 

аспекти : матеріали міжнародної науково-практичної конференції студентів, 
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умовах війни : виклики сьогодення та перспективи миротворення : матеріали 
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Наукові публікації, які додатково відображають результати дисертаційного 

дослідження 

32.  Логвинова М. О. Просторово-часові особливості внутрішнього переміщення 

населення в Україні. Наукові записки Сумського державного педагогічного 

університету імені А. С. Макаренка. Географічні науки. 2019. Том 2, Вип. 1. 

С. 134–141. URL : http://scinotesgeo.at.ua/Vol2_Iss1/lohvynova_m.o-spatio-

temporal_features.pdf.  

 

Результати дисертаційної роботи повністю відображено в публікаціях. 

 

На підставі вивчення тексту дисертації, наукових праць здобувачки та 

Протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності текстових 

http://scinotesgeo.at.ua/Vol2_Iss1/lohvynova_m.o-spatio-temporal_features.pdf
http://scinotesgeo.at.ua/Vol2_Iss1/lohvynova_m.o-spatio-temporal_features.pdf
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запозичень виконано в антиплагіатній інтернет-системі Strikeplagiarism.com) 

встановлено, що дисертаційна робота виконана самостійно, текст дисертації 

не містить плагіату, а дисертація відповідає вимогам академічної 

доброчесності.  

 

9. Апробація матеріалів дисертації. 

Основні положення дослідження було викладено та обговорено на таких 

конференціях: «Академічні та наукові виклики різноманітних галузей знань у    

21-му столітті» (м. Харків, 2019 р.); «Регіон: стратегія оптимального розвитку» 

(м. Харків, 2019 р.); «Регіон: суспільно-географічні аспекти» (м. Харків, 2019 р.);  

«Суспільно-географічні чинники розвитку регіонів» (м. Луцьк, 2019 р.); «Четверті 

Сумські наукові географічні читання» (м. Суми, 2019 р.); «Регіональні проблеми 

України: географічний аналіз та пошук шляхів вирішення» (м. Херсон, 2019 р.);  

“CAT-ference 2019 8th International Urban Geographies of Post-communist States 

Conference” (м. Белград, Сербія, 2019 р.); International Business Information 

Management Conference (м. Гранада, Іспанія, квітня 2019 р.); International Business 

Information Management Conference (м. Мадрід, Іспанія, 2019 р.); “First International 

Doctoral Summer School in Urban Geopolitics: Urban Identities, Geopolitics and Urban 

Policy” («Перша міжнародна докторська літня школа з міської геополітики: міська 

ідентичність, геополітика та міська політика) (м. Харків, м. Краматорськ, 2019 р.), 

“International Summer School in Mass Displacement: focus on IDP’s in Post-Soviet 

Countries” («Міжнародна літня школа з масового переміщення: фокус на ВПО в 

пострадянських країнах») (м. Харків, 2019 р.); «Державна політика у сфері 

трудової міграції: правові, економічні, демографічні, освітні аспекти» (м. Київ, 

2019 р.); «Теоретичні та прикладні аспекти досліджень з біології, географії та 

хімії» (м. Суми, 2020 р.); «Українське суспільство в умовах війни: виклики 

сьогодення та перспективи миротворення» (м. Маріуполь, 2020 р.); «Тенденції та 

перспективи розвитку науки і освіти в умовах глобалізації»  

(м. Переяслав-Хмельницький, 2020 р.); «Регіон: стратегія оптимального розвитку» 

(м. Харків, 2020 р.); Регіон: суспільно-географічні аспекти» (м. Харків, 2020 р.); 

«Суспільно-географічні чинники розвитку регіонів» (м. Луцьк, 2020 р.); «Пʼяті 

Сумські наукові географічні читання» (м. Суми, 2020 р.); International Business 

Information Management Conference (м. Севілья, Іспанія, 2020 р.);  

Результати дослідження також обговорювались на практичних семінарах та 

воркшопах, пов’язаних з міжнародним міждисциплінарним проєктом “Ukrainian 

geopolitical fault-line cities: urban identities, geopolitics and urban policy” спільно з 
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університетом Осло (Норвегія), методичних семінарах і засіданнях кафедри 

соціально-економічної географії і регіонознавства Харківського національного 

університету імені В. Н. Каразіна з питань теорії та практики                     

суспільно-географічних досліджень. 

 

10. Оцінка мови та стилю дисертації. 

Матеріал дисертації викладений в логічній послідовності та доступний для 

сприйняття. Дисертація написана науковим стилем мовлення, структура 

дисертації відповідає алгоритму проведеного автором дослідження. Зміст, 

структура, оформлення дисертації та кількість публікацій відповідають вимогам 

«Порядку проведення експерименту з присудження ступеня доктора філософії» 

(постанова Кабінету Міністрів України від 06.03.2019 року № 167), наказу 

Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 року № 40 «Про затвердження 

вимог до оформлення дисертацій». 

 

11. Відповідність змісту дисертації спеціальності з відповідної галузі 

знань, з якої вона подається до захисту. 

За своїм фаховим спрямуванням, науковою новизною і практичною 

значимістю дисертаційна робота Логвинової М. О. відповідає спеціальності       

103 – Науки про Землю. Здобувачкою повністю виконано освітню та наукову 

складову освітньо-наукової програми «Науки про Землю» підготовки здобувачів 

третього рівня вищої освіти. 

 

12. Рекомендація дисертації до захисту. 

Дисертаційна робота Логвинової Марини Олександрівни               

«Суспільно-географічні особливості вимушених міграцій у прикордонних 

регіонах Східної України» є самостійним завершеним науковим дослідженням з 

актуальної проблематики. Вона містить оригінальні підходи до розв’язання 

теоретичних і практичних завдань дослідження міграційних процесів, зокрема 

вимушених міграцій. У дисертації представлено нові науково обґрунтовані 

теоретичні та практичні результати, що мають вагоме значення для спеціальності 

103 – Науки про Землю та можуть бути підґрунтям для розробки заходів 

регіональної міграційної політики. Основні положення, висновки та рекомендації 

дисертації містять елементи наукової новизни, є повною мірою обґрунтованими та 

отримали належну апробацію на міжнародних та всеукраїнських конференціях, 

семінарах, воркшопах, круглих столах, форумах, докторських школах. У  
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